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Стало давньою традицією розпочинати освітню діяльність закладів освіти 

України у новому навчальному році святковим днем – Першим вересня. Це 

урочистий день для педагогічної, учнівської та батьківської громади, де панує 

приємна атмосфера, яка надихає всіх присутніх на  яскраві враження від першої 

зустрічі в новому році. 

Цього року ми маємо всі позитивні передумови та надію на те, що 2021/2022 

навчальний рік розпочнемо у традиційному форматі і Перше вересня дійсно 

стане успішним початком продуктивної  діяльності для всіх учасників освітнього 

процесу. Тож треба докласти всіх зусиль, щоб захід пройшов урочисто та 

зворушливо для всіх школярів, незалежно в якому класі вони навчаються. 

Відлік освітньої діяльності кожного учнівського колективу починається з 

Першого уроку. Важливо, щоб особливо цей урок, запам’ятався дітям, 

налаштував їх на успішну діяльність та власну самореалізацію. 

Тематика Першого уроку, змістове наповнення, форми і методи його 

проведення, можуть бути різноманітними, але мають стати творчим доробком 

кожного педагога. Закон України «Про освіту» гарантує закладам освіти та 

вчителям академічну свободу, тому і тему Першого уроку рекомендуємо 

вчителю обирати самостійно. Визначаючи ту чи іншу тему, педагоги повинні 

орієнтуватись на вік школярів та враховувати актуальність й важливість 

проблемати. 

Радимо  в рамках Першого уроку акцентувати увагу на те, що цей рік для 

нашої держави є визначним, адже святкуємо ювілейний День Незалежності 

України - 30 років становлення, успіхів та викликів! За цей час виросло 

повноцінне покоління громадян України. Це  – молоді люди, які розбудовують 

нашу країну, прославляють її своїми справами та здобутками. Є нагода разом з 

учнями  поміркувати, чого ми навчилися за ці роки й чого маємо навчитися, щоб 

зберегти незалежність України та повноцінний її розвиток.  



Рекомендуємо змістове наповнення Першого уроку спрямувати на 

ознайомлення учнів із світовими демократичними здобутками й особливостями 

становлення демократії в Україні, поглиблення знань про державу, її історію, 

пам’ятні дати, історичні яскраві та трагічні події, події сучасності та шлях 

становлення. Вважаємо, що цей урок стане  поштовхом до подальшого вивчення 

історії України, рідного краю, усвідомленням школярами спільних цінностей 

української нації, викличе бажання дізнатися більше про життя і творчість 

видатних українців, які є зразком героїзму та патріотизму.  

Важливо. щоб виховний потенціал підібраних матеріалів був спрямований 

на  формування в учнів європейських цінностей; розуміння основних принципів 

толерантності, гордості за країну та її героїв, розуміння невдач та викликів. 

Радимо дослухатися до певних побажань, які варто врахувати в підготовці та 

проведенні Першого уроку.  

Акцентуємо увагу на емоційну складову педагога та сприятливе освітнє 

середовище класу. 

Важливо продемонструвати учням щирість своїх почуттів та зарядити їх 

позитивом на новий навчальний рік. Коли ви зустрічаєте дітей вперше після 

літнього відпочинку, посміхайтесь, щоб встановити контакт з перших секунд. 

Якщо вас намагаються обійняти, то дозвольте їм це зробити. Запитайте, як 

пройшли літні канікули, що нового бачили, про що дізналися. Такий нескладний 

діалог допомагає учням відчути, що їхнє життя цікавить дорослого, що педагог 

може розділити з ним радощі та переживання. 

У кабінеті, де будуть працювати учні, створіть відповідну святкову 

атмосферу. Це залежить від вашої творчості та фантазії, навіть без особливих 

матеріальних й фінансових витрат. Приємні зміни в кабінеті викличуть 

зацікавленість й вплинуть на емоційний стан школярів та їх батьків.  

 Тему Першого уроку, зазвичай, записуємо на дошці для кращого 

запам’ятовування учнями. Обирайте такі форми роботи на уроці, щоб діти 

більше висловлювали власні думки, міркування, щоб під час цих відповідей не 

було розділення на правильні та неправильні відповіді. Це  допоможе учням 

відчути, що міркування – доречні, а їхні думки почуті й, крім того, ніхто за них 

не осудить. 

Спонукайте школярів до співпраці, підтримуйте бажання бути активними 

творцями уроку, а не сторонніми глядачами. Не концентруйте увагу на декількох 

учнях, давайте можливість долучатись до обговорення всім охочим. 

Запропонуйте дітям подумати та обрати свою п’ятірку реальних і важливих 

цілей на новий навчальний рік. Збережіть дописи учнів, а під час останнього 

дзвоника дістаньте та проаналізуйте, чиїм надіям пощастило здійснитися. 

 Протягом року стимулюйте та підбадьорюйте дітей, пропонуйте згадати 

написане і рухатись до обраної мети й плідно працювати. 

Використайте на уроці  колективні творчі завдання, парні й групові форми 

роботи, які дають можливість відчути єдність спільноти та отримати позитивні 

емоції від спільної роботи. Закінчуючи урок перепитайте в дітей, чи всі 

висловилися, чи ніхто не бажає доповнити розмову своїми міркуваннями та 

пропозиціями, що було корисним для них й  цікавим. 

 



Найголовніше правило Першого уроку – спланувати завчасно, продумати всі 

деталі та проводити його з неймовірним бажанням подарувати учням відчуття 

радості й щастя. 

З метою успішної підготовки до проведення Першого уроку в 2021/2022 

навчальному році рекомендуємо використати наступні інформаційно-методичні 

матеріали: 

• 30 років – 30 уроків : Інформаційно-методичні матеріали для проведення Дня 

знань та Першого уроку в 2021/2022 навчальному році / авт.- уклад. : 

Федорова Ю. В., Качуровська О. М., Колісніченко С. В., Коломоєць С. Д., 

Пляка С. М., Сілантьєва Є. Е.; за заг. ред. Федорової Ю. В. – Кропивницький: 

КЗ «КОІППО імені Василя Сухомлинського», 2021. – 116 с. 

• Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського (режим доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua/); 

• Національна бібліотека України для дітей (режим доступу: 

http://www.chl.kiev.ua/); 

•  Українська електронна бібліотека: історія, публіцистика, художня література 

(режим доступу: http://exlibris.org.ua/); 

• Український інститут національної пам’яті (режим доступу: 

https://old.uinp.gov.ua/ebooks. 

 

• Інтернет посилання: 

 

- https://erudyt.net/vixovni-zaxodi/konspekti-do-1-veresnya  

- https://samoosvita.top/stsenarii/konspekty-pershoho-uroku/    

- https://www.youtube.com/playlist?list=PLUftx-

oklLg6CN9FarEdNDU1lOW4ffT5C  

- https://sites.google.com/view/30rokiv30urokiv/    

- https://vseosvita.ua/news/vdalyi-start-u-navchalnomu-rotsi-mozhlyvyi-pidbirka-

vchytelskykh-sekretiv-42716.html  

- https://www.youtube.com/watch?v=jvGqPY5Ic20   

- https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-30-richchya-nezalezhnosti-

ukrayini-ce-na-69889  

 

 

Завідувач  НМЛ виховання,  

соціальної і здоров’язбережувальної освіти                       Шеремет С.І. 
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